

охране России - НА СТРАЖЕ

Телефон доверия ГУ МЧС России по Орловской области:76-17-78

ЖИЗНИ

ГАЗЕТА ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ
МЧС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ И ОРЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ
ВСЕРОССИЙСКОГО ДОБРОВОЛЬНОГО ПОЖАРНОГО ОБЩЕСТВА

ИЗДАЕТСЯ С ИЮНЯ 2007 ГОДА

• № 57 • апрель 2019 г.

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ И ДЕЙСТВУЮЩИЕ СОТРУДНИКИ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ ОРЛОВЩИНЫ И ДОБРОВОЛЬЦЫ!



Поздравляю вас с профессиональным праздником — 370-летием пожарной охраны России и наступающим Днем Великой Победы!

Сегодня мы чествуем тех, кто первыми приходят на помощь попавшим в беду и вступают в борьбу с огненной стихией! Делом своей жизни вы выбрали спасение попавших в беду людей. Каждое дежурство требует от вас максимальной концентрации, высочайшего личного мужества и профессионализма. Ваш ежедневный труд достоин самого глубокого уважения и признания со стороны орловцев!

Говоря об истории пожарной охраны, нельзя не вспомнить о трагических событиях 1986 года — аварии на Чернобыльской АЭС. Тогда огнеборцы сделали все, чтобы предотвратить глобальные масштабы катастрофы, спасти население от ее последствий. В нашей памяти навсегда останутся имена огнеборцев, отдавишх свои жизни в борьбе с огненной стихией. Слова особой признательности и благодарности выражаю ветеранам пожарной охраны, внесиим огромный вклад в развитие и укрепление Государственной противопожарной службы Орловщины, многие из которых и сегодня остаются в строю.

Дорогие друзья, желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и дальнейших успехов в вашей благородной работе! Сухих рукавов! С праздником!

А.А. Новиков, начальник Главного управления МЧС России по Орловской области

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ И РАБОТНИКИ ПРОТИВОПОЖАРНОЙ СЛУЖБЫ!



Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем пожарной охраны и Днем Победы в Великой Отечественной войне!

Работа в экстремальных условиях предъявляет к вам особое требование – умение быстро принимать решения, от которых зависят жизнь, здоровье и безопасность людей.

Мастерство, смелость, товарищеская помощь и взаимовыручка, слаженные действия в условиях опасности, вызывают глубокое уважение и признание

к вам и вашей профессии.

Жители области могут быть уверены — они находятся под надежной защитой высококвалифицированных специалистов, настоящих профессионалов, готовых прийти на помощь в любое время дня и ночи.

От всей души благодарю работников и ветеранов противопожарной службы за ваш каждодневный напряженный труд, высокий профессионализм, смелость и оперативность. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, неиссякаемого оптимизма и дальнейших успехов в нелегкой, но почетной работе!

А.Д. Безкровный, председатель Совета ветеранов Главного управления МЧС России по Орловской области

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!



Поздравляю вас с 370-летием пожарной охраны России!

Профессия огнеборца была и остается востребованной. Более трех веков пожарные подают пример безупречного и верного служения Родине. Мужество и отвага, готовность в любых условиях по первому зову спасать из огня тех, кому грозит опасность, — отличительные качества пожарных. На сегодняшний день пожарная охрана России продолжает развиваться и

совершенствоваться.

Поддержку профессиональным огнеборцам неизменно оказывают добровольные пожарные, главная задача которых — обеспечение пожарной безопасности удаленных и труднодоступных населенных пунктов. Каждый десятый пожар тушат добровольцы.

Отдельные слова благодарности выражаю нашим ветеранам. Приобретенный бесценный опыт и ответственное отношение к любимому делу служат примером для всех, а в первую очередь — для молодежи. В этот праздничный день желаю вам крепкого здоровья, благополучия и дальнейших успехов в нелегкой профессии на благо Отечества.

Мира и добра вам и вашим близким и, конечно же, сухих рукавов!

К.В. Звозников, председатель Совета ВДПО Орловской области

Главная тема

БОРЦЫ С ОГНЕМ ЧЕРЕЗ СТОЛЕТИЯ

Пожарная охрана России имеет богатую историю. За более чем три века на службе Российского государства никогда, даже в самые трудные времена, не прекращалась борьба с огненной стихией. Несмотря ни на что, мужественные пожарные, рискуя своей жизнью, будут спасать жизни будущих поколений!





Пожары издавна были одним из самых тяжких бедствий. Развитие городов привело к увеличению их населения, строительству новых зданий. Увеличились и масштабы пожаров. В связи с этим власть была вынуждена принимать определенные меры защиты от них. Указы о суровом наказании виновников пожаров чередовались с требованиями применять при строительстве камень, не ставить дома близко друг к другу.

Наиболее важные преобразования в области борьбы с пожарами происходили в период царствования Алексея Михайловича Романова. В принятом в 1649 году «Соборном уложении» восемь статей строго регламентировали соблюдение правил пожарной безопасности в городах и других селениях, а также в лесах. 30 апреля 1649 года выходит

царский «Наказ о Градском благочинии», устанавливающий строгий порядок при тушении пожаров в Москве. В нем были заложены основы профессиональной пожарной охраны: создан штатный состав, введено постоянное дежурство, использование при тушении механизированных водоливных труб, предоставлено право наказания жителей города за нарушения правил обращения с огнем. В настоящее время основным документом, который определяет общие правовые, экономические и социальные основы обеспечения пожарной безопасности в России, является Федеральный закон от 21 декабря 1994 года № 69-ФЗ «О пожарной безопасности».

Одной из достопримечательностей русских городов вскоре стала пожарная каланча с поднимающимся над ней сигнальным флагштоком. Многие десятилетия каланча была самой высокой точкой города, откуда просматривались не только окраины, но и близлежащие села.

Проблемам борьбы с пожарами уделялось внимание и после революции 1917 года. Они были поставлены на уровень важнейших и первоочередных задач государства. Уже 17 апреля 1918 года был издан декрет «Об организации государственных мер борьбы с огнем». Складывалась единая система Государственного пожарного надзора, который вместе с профессиональными городскими и общественными пожарными частями, добровольными пожарными дружинами был призван осуществлять как предупредительные, так и оборонительные меры борьбы с огнем.

В напряженные годы Великой Отечественной войны, пожарные тушили пожары от вражеских бомб и снарядов, помогали эвакуировать людей и оборудование, одними из последних покидали оставляемые города.

В соответствии с указом Президента Российской Федерации от 9 ноября 2001 года пожарная охрана вошла в состав МЧС России и с успехом продолжает развиваться в профессиональном и в техническом смысле.

Современные условия жизни общества способствуют росту числа пожаров и размеров социально-экономических последствий от них во всем мире. Пожары в XX веке стали настоящим бедствием для человечества. Это заставляет специалистов постоянно искать новые, более совершенные средства и методы борьбы с пожарами.

Пожарная охрана России сегодня – это система, включающая в себя службу ту-

шения пожаров и профилактический аппарат Государственного пожарного надзора, выполняющие задачу охраны от пожаров собственности и имущества граждан и страны. Это оперативная служба, обладающая квалифицированными кадрами, современной техникой, имеющая развитые научную и учебную базы. Помимо тушения пожаров, огнеборцы спасают людей в самых разных экстремальных ситуациях. Пожарная охрана практически всегда принимает на себя «первый удар» при любых чрезвычайных ситуациях и стихийных бедствиях.

На сегодняшний день пожарную безопасность на территории региона обеспечивают подразделения федеральной противопожарной службы и государственной противопожарной службы Орловской области, а также ведомственной пожарной охраны. Для организации тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ в подразделениях пожарной охраны стоит на вооружении современная пожарно-спасательная техника и пожарно-техническое оборудование, применяются современные технологии тушения.

Борьба с пожарами в России всегда была делом всеобщим, без активной позиции обычных граждан в вопросах обеспечения безопасности эффективно бороться с огненной стихией невозможно. Именно поэтому МЧС России активно сотрудничает с общественными организациями в данном направлении и содействует организации подразделений добровольной пожарной охраны.

На всех этапах развития пожарной охраны ее гордостью всегда были и остаются люди, неизменно проявлявшие мужество, отвагу и героизм, готовые в любую минуту прийти на помощь тем, кому она так необходима.

Смысл и суть работы пожарных укладывается в три слова: предупреждение, спасение, помощь. Невозможно переоценить значимость того, что они делают каждый день и каждый час. На их счету тысячи спасенных жизней. Сегодня перед бойцами огненного фронта стоит немало задач, но личный состав всегда готов к их решению.

Пусть бесстрашие, взаимопомощь всегда будут идти рука об руку с силой, здоровьем и удачей! Желаем вам долгих лет жизни, счастья в семье, чтобы ваши близкие никогда не проливали слезы, а гордились вами! Сухих рукавов!

Пресс-служба ГУ МЧС России по Орловской области

В ОРЛЕ ПОЯВИЛСЯ ПАМЯТНИК ПОЖАРНЫМ И СПАСАТЕЛЯМ

В городе Орле состоялось торжественное открытие памятника пожарным и спасателям. Символично, что открытие прошло в последнюю пятницу апреля. В системе МЧС России она отмечается как День памяти сотрудников МЧС России, погибших при исполнении служебных обязанностей.

Профессии пожарного и спасателя входят в число наиболее рискованных во всём мире. Работу при пожарах и при ликвидации чрезвычайных ситуаций, сравнивают с боевыми действиями. Им приходится работать в различной обстановке, днем и ночью, в сильные морозы и при высоких температурах, в задымленной и отравленной среде, на высотах и в подвалах, в условиях взрывов и стихийных бедствий, в условиях боевых действий. Каждый раз, рискуя своей жизнью, эти люди спасают других...

На всех этапах развития «чрезвычайного ведомства» ее гордостью всегда были и остаются люди, неизменно проявлявшие мужество, отвагу и героизм, готовые в любую минуту прийти на помощь тем, кому она так необходима, даже ценой собственной жизни.

Главным управлением МЧС России по Орловской области совместно с Советом ветеранов Главного управления и Орловским региональным отделением Всероссийского добровольного пожарного общества была организована работа по подготовке и изготовлению памятника пожарным и спасателям Орловщины, который установлен около пожарно-спасательной части № 1 по охране Советского района города Орла на улице Полесской.

В торжественной церемонии приняли участие руководство и личный состав Главного управления МЧС России по Орловской области, руководство Орловской области, администрации города Орла, ветераны пожарной охраны, школьники и жители областного центра.

ЕДИНЫЙ ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ – 76-17-78 ТЕЛЕФОН ОРЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ВДПО – 55-19-91



СЖИГАТЬ СУХУЮ ТРАВУ ОПАСНО!

Наступление теплой и сухой погоды характеризуется резким ростом выездов пожарно-спасательных подразделений Орловщины на тушение горящей сухой растительности. Вызвать пожар могут любой брошенный в траву окурок, детские игры со спичками или даже намеренный поджог.

С приходом тепла жители проводят уборку своих приусадебных участков, и одним из распространенных способов «утилизации» мусора и сухой растительности они считают их выжигания. Однако это может послужить причиной пожара, особенно когда рядом с разведенным костром есть другие сгораемые предметы, и разведен он в ветреную погоду.

Очаги пожаров, вызванные возгоранием сухой травы, опасны тем, что в сухую жаркую погоду огонь быстро распространяется и может добраться до жилых строений, а это представляет большую угрозу



для жизни и здоровья людей, влечет огромный материальный ущерб. В условиях теплой и ветреной погоды пожары принимают большие размеры, для их тушения требуются усилия десятков людей, влекущие большие материальные затраты.

Травяные палы приносят природе, хозяйству, здоровью и жизни людей существенный и разнообразный вред. Бесконтрольное сжигание прошлогодней травы и мусора доставляет немало хлопот пожарной охране. С момента первых случаев загорания сухой растительности пожарно-спасательные подразделения привлекались для ее тушения более 1000 раз. Оперативно выявлять загорания сухой растительности и своевременно их ликвидировать помогают данные космического мониторинга.

Инспекторами подразделений надзорной деятельности и профилактической работы проводятся проверки по фактам сжигания сухой растительности. Признанные виновными в данном правонарушении лица привлекаются к административной ответственности. В настоящее время за сжигание сухой растительности составлено более 100 протоколов об административных правонарушениях на юридических и должностных лиц. Кроме того, проводится около ста административных расследований.

Так, инспекторы отдела надзорной деятельности и профилактической работы по городу Орлу провели рейд в районе аэропорта. К сожалению, из года в год эта территория становится местом травяных палов. Их опасность усугубляется еще и тем, что неподалеку находятся жилые дома и дачные участки, на которые может распространиться огонь. Факт поджога был выявлен практически сразу, а на виновников был составлен административный материал.



Дисциплинированность, сознательное поведение и строгое соблюдение несложных правил пожарной безопасности будет гарантией предотвращения загораний в природной среде. Все это в интересах каждого из нас.

Не сжигайте сухую траву вблизи кустов, деревьев, построек.

должностные

лица орлов-

ских пожар-

но-спаса-

тельных

частей, вы-

ступающие в

роли руково-

дителя туше-

ния пожара,

ознакомились

с устрой-

ством проти-

вопожарной

защиты на

территории

объектов,

путей эваку-

ации и вы-

ходов, рабо-

той системы

электроснаб-

жения, рас-

положением

пожарных ги-

По замыс-

пу учения в

драмтеатре,

очаг возго-

рания нахо-

дился под

сценой. Сра-

дрантов.

Не производите бесконтрольное сжигание мусора и разведение костров.

Не оставляйте костер горящим после покидания стоянки.

Не разрешайте детям баловать ся со спичками, не позволяйте им сжигать траву.

Во избежание перехода огня с одного строения на другое, очистите от мусора и сухой травы территорию хозяйственных дворов, гаражных кооперативов.

Не бросайте горящие спички и окурки.

Не оставляйте в лесу самовозгораемый материал, стеклянную посуду, которая в солнечную погоду может сфокусировать солнечный луч и воспламенить сухую растительность.

Будьте бдительны и вниматель ны по отношению к себе, людям, которые живут рядом с вами и окружающей вас природе. Берегите ее, ведь мы должны сохранить это богатство для наших детей!

КОМАНДНО-ШТАБНЫЕ УЧЕНИЯ МЧС РОССИИ: ЦЕЛЬ - ЛИКВИДАЦИЯ ПОСЛЕДСТВИЙ ПРИРОДНОГО ПОЖАРА

Пожарные, спасатели, медики, лесники представители всех взаимодействующих структур и ведомств Орловской области отработали действия органов управления и сил областной территориальной подсистемы РСЧС при возникновении природных пожаров.





Сначала состоялся смотр готовности органов управления и сил функциональной и территориальных подсистем Единой государственной системы предупреждения и ликвидации -резвычайных ситуаций, привле-

ликвидации природных пожаров и их последствий. Здесь были представлены техника и личный состав Управления лесами, Орловского лесопожарного центра, пожарно-спасательных частей региона, областной поисково-спасательной службы, Центр медицины катастроф, врачебно-сестринские бригады, УМВД, Россельхознадзора и Росприроднадзора, АО «Газпром газораспределение Орел», ПАО «МРСК Центра»-«Орелэнерго».

После этого были показаны действия сил и средств областной территориальной подсистемы РСЧС по тушению природного пожара. В случае возникновения крупных природных пожаров сформирована аварийно-спасательная команла повышенной готовности в составе, достаточном для тушения природных пожаров и ликвидации их последствий.

Как правило, первыми, кто выдвигается на передний край борьбы с природными пожарами, являются лесничества. Задачами группы являются патрулирование территории на оперативном автомобиле повышенной проходимости и малом лесопатрульном комплексе, обнаружение и тушение отдельных очагов пожаров в лесных массивах. Их силами и личным составом аэромобильной группировки Главного управления МЧС России по Орловской области было проведено тушение огня по кромке пожара при помощи ранцевых огнетушителей, засыпки кромки пожара грунтом с помощью лопат, воздуходувками и другими подручными средствами.

Кроме этого, была продемонстрирована работа подразделений пожарно-спасательных частей области при тушении крупного природного пожара, когда огонь распространился на населенный пункт. Разведку в зоне условного пожара произвели с помощью беспилотного воздушного судна, стоящего на вооружении аэромобильной группировки. В реальном времени он передавал видеосигнал на пульт управления оператора, а также осушествлял запись и сохранение получаемого изображения. По результатам воздушного мониторинга выяснилось, что огонь распространился на площади 25 гектаров.

Для установления причины возникновения пожара, лиц виновных в его возникновении, а также охраны места пожара была создана группа охраны общественного порядка и расследования причин возникновения лесных пожаров, в которую вошли сотрудники Следственного комитета, МВД России, Испытательной пожарной лаборатории ФПС, Росприроднадзора и Роспотребнадзора.

На месте условного природного пожара был развернут подвижный пункт управления Главного управления МЧС России по Орловской области для работы на месте ЧС. Кроме того, для пострадавшего вследствие природного пожара населения, был развернут городок жизнеобеспечения.

Таким образом, благодаря слаженной работе всех участников учения условный природный пожар ликвидирован, а у всех сотрудников силовых и других ведомств появилась уникальная возможность еще раз отработать действия по предназначению.

> Пресс-служба ГУ МЧС России по Орловской области

ОРЛОВСКИЕ ОГНЕБОРЦЫ СОВЕРШЕНСТВУЮТ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ НАВЫКИ

Для личного состава Орловского местного пожарно-спасательного гарнизона состоялись тренировочные пожарно-тактические учения на объектах с массовым пребыванием людей. Местами проведения **учений стали Орловский государственный** академический театр имени И.С. Тургенева и ООО «Торговый центр «Южный». Сперва







ботала автоматическая пожарная сигнализация. Персоналом объекта была проведена эвакуация людей. Первичными средствами пожаротушения огонь не удалось полностью потушить. Из-за быстрого распространения опасных факторов пожара несколько человек оказались не в состоянии самостоятельно покинуть здание. Для предотвращения распространения огня было дано распоряжение на

опускание противопожарного занавеса, который выполнен из негорючих материалов. Персонал сообщил о пожаре в службу спасения. На место были направлены подразделения пожарной охраны по второму номеру сложности. Под сценой были обнаружены и спасены два человека. Руководителем тушения пожара были созданы участки по тушению пожара. Одни занимались тушением, другие прикрывали смежные помещения от распространения условного огня, третьи осуществляли разведку помещений и эвакуацию пострадавших.

В большом зале был спасен один человек. В ходе разведки на сцене газодымозащитниками были обнаружены и спасены два человека. Еще один человек был спасен на лестнице. Используя подключенные к дыхательным аппаратам газодымозащитников спасательные капюшоны, они были выведены из здания. Медицинскую помощь им оказывали врачи «скорой».

В Торговом центре, по замыслу учения. очаг возгорания находился в подвальном помещении. Из-за быстрого распространения опасных факторов пожара несколько человек оказались не в состоянии самостоятельно покинуть здание. Персонал сообщил о пожаре в пожарно-спасательную службу.

В подвальном помещении был обнаружен и спасен один человек. В ходе разведки на втором этаже был спасен еще один человек. Используя подключенный к дыхательному аппарату пожарного спасательный капюшон, он покинул здание. Согласно еще одной поступившей вводной, пострадал и пожарный. Он находился в бессознательном состоянии Находившимися рядом с ним газодымозащитниками, он был эвакуирован на улицу, где ему оказали первую помощь. На путях распространения огня было подано максимальное количество стволов.

Проводить такие учения крайне важно - такая тренировка формирует у людей осознание реальности возможной опасности и одновременно позволяет сформировать правильный алгоритм действий при возникновении действительной чрезвычайной ситуации. В целом учения прошли на должном уровне - все сработали грамотно и четко.

НА ВОДОЕМАХ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОТКРЫЛСЯ ПЕРИОД НАВИГАЦИИ

С 15 апреля на водоемах Орловской области началась навигация. Она продлится до 1 ноября. Все это время разрешено плавание маломерных судов.



Открытие навигации – наиболее яркое событие года для всех судовладельцев и судоводителей, а подготовленные к новому сезону суда ждут выхода на воду. Сроки открытия навигации на водных путях практически не меняются год от года, потому что основаны на многолетних наблюдениях гидрометеорологов. Для обеспечения безопасности использование водных объектов Орловской области для плавания на маломерных судах навигация разрешается после спада паводковых вод и до наступления ледостава. В силу особенностей водных

объектов нашего региона они непригодны для плавания большегрузных судов, плавание возможно только на маломерных судах.

В этом году навигационный период продлится с 15 апреля по 1 ноября. В остальное время разрешается плавание маломерных судов Главного управления МЧС России по Орловской области, государственного казенного учреждения Орловский областной «Отряд аварийно-спасательной и противопожарной службы» и судов отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Орловской области Московско-Окского территориального управления Федерального агентства по рыболовству, привлекаемых для обеспечения безопасности людей на водных объектах, проведению противопаводковых мероприятий, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, выполнения специальных

задач. Всем маломерным судам, кроме вышеперечисленных, до 10 июня также запрещается плавание в местах нереста рыбы на водных объектах области, указанных в приложении № 6 к приказу Минсельхоза РФ от 18 ноября 2014 года № 453 «Об утверждении Правил рыболовства для Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна». Это обусловлено мерами по сохранению водных биологических ресурсов и созданию благоприятных условий для их естественного воспроизводства.

С началом навигации сотрудники Государственной инспекции по маломерным судам приступят к дежурствам на водных объектах. Они будут следить за соблюдением правил безопасности на реках и озерах владельцами катеров, гидроциклов, моторных лодок.

В связи с открытием навигации Государственная инспекция по маломерным судам Главного управления МЧС России по Орловской области напоминает владельцам маломерных судов, что маломерное судно по своей сути является транспортным средством, и чтобы им управлять. требуется определенная подготовка. Прежде чем осваивать водную гладь, всем судовладельцам необходимо пройти ряд процедур, направленных на обеспечение безопасности.

По вопросам государственной регистрации маломерных судов, прохождения их техниче ского освидетельствования (осмотра) и другим вопросам следует обращаться в Центр ГИМС МЧС России по Орловской области. Он располагается по адресу: города Орел улица МОПРа, д. 2а, телефон для справок 8 (4862) 75-01-91.

> Елена Переверзева ВрИО начальника отдела БВО ГУ МЧС России по Орловской области

Страница ВДПО

НА ОРЛОВЩИНЕ СОРЕВНУЮТСЯ ДРУЖИНЫ ЮНЫХ ПОЖАРНЫХ

В Орловской области проходит конкурс дружин юных пожарных. В ходе трех зональных соревнований определены победители, которые 14 мая в городе Орле поборются за право называться лучшей ДЮП. Каждая из участвующих команд старается как можно лучше представить свои умения по пропаганде безопасности.





Талантливые, вдумчивые, неравнодушные, умные, улыбчивые, добрые, активные, спортивные, жизнерадостные – именно такие дети становятся членами дружин юных пожарных Орловской области. Ежегодно на областном конкурсе соревнуется более 250 ребят, и с каждым годом все сложнее определить лучших.

Движение дружин юных пожарных (ДЮП) способствует развитию и обучению подрастающего поколения правилам безопасного поведения. Его организаторами выступают Главное управление МЧС России по Орловской области, региональное отделение Всероссийского добровольного пожарного общества, Департамент образования области. . Партнером конкурса выступает АО «Газпром газораспределение Орел», которое совместно с Главным управлением проводит работу по пропаганде основ безопасности жизнедеятельности.

В этом году конкурс проводится под эгидой Года предупреждения чрезвычайных ситуаций и 370-летия пожарной охраны России (30 апреля). Поэтому выступления ребят — это своеобразная признательность пожарным и всем сотрудникам «чрезвычайного ведомства» за их нелегкий, но важный труд.









Традиционно перед соревнованиями было организовано торжественное награждение победителей конкурса детского рисунка и декоративно-прикладного творчества, а это в 2019 100 детей от 4 до 18 лет из всех городов и районов области.

Зональные соревнования проходили в городах Орле, Дмитровске и поселке Верховье. Участники состязались в смелости, оригинальности, артистичности и уровне знаний в вопросах безопасности. Песни, шутки, танцы, пластические номера и стихи в исполнении талантливых юных орловцев в умелых руках педагогов превратились в настоящие творческие шедевры. Но главное, в глазах каждого из участников была искренняя заинтересованность в том, что он делает. Все команды юных помощников пожарных пред-

ставили яркие, запоминающиеся выступления, которые вызывали бурные овации и одобрения зрителей. И это касается не только творческого задания. Ребята показали отличное знание вопросов безопасности, а также правил оказания первой помощи, и многие дружины заслуженно получили наивысший балл за этот этап.

Решением жюри победителями были признаны дружины юных пожарных «Молодо – не зелено» школы № 30 города Орла, «Сухие рукава» гимназии № 34 Орла, Урицкого района «Укротители огня», Мценского района «Пожарам – нет», «Спасатели» Дмитровского района, Сосковского района «Феникс», «Агенты 01» Кромского района, «Успех» города Ливны, «Отважные спасатели» Новосильского района, «Искорки» Верховского района, «Горячие сердца» Ливенского района и Должанского района «Пламя».

Победители зональных соревнований примут участие в финале областного конкурса ДЮП, который пройдет 14 мая в городе Орле.

Так держать, юные помощники пожарных! Ведь Вы – наше будущее и Вам выбирать, каким оно будет!

ИСКУССТВО НА СЛУЖБЕ СПАСЕНИЯ

В городе Орле состоялся областной этап конкурса детского декоративно-прикладного творчества и рисунка «Предупреждение пожаров и безопасность жизнедеятельности». Труд пожарных, спасателей и вопросы безопасности – все эти темы нашли отражение творчестве ребят. Компетентное жюри просмотрело несколько сотен детских работ, чтобы отобрать лучшие из них и назвать имена победителей.







В образовательных учреждениях Орловской области ведется большая разъяснительная работа с детьми по профилактике пожаров и правил безопасного поведения. В результате этой большой и очень нужной работы у ребят формируются навыки личной безопасности, опыт правильного обращения с огнеопасными предметами, поведения в чрезвычайных ситуациях, а полученные знания они могут выразить языком искусства. А чтобы оценить, насколько они ярко и красочно выражают свое неравнодушное отношение к теме безопасности, определить лучших из лучших и проводится конкурс под названием «Предупреждение пожаров и безопасность жизнедеятельности». Он проходит в течение многих лет, но в этом году конкурс особенный, ведь он приурочен к Году предупреждения чрезвычайных ситуаций, 370-летию пожарной охраны России. Главное управление МЧС России по Орловской области, Департамент образования Орловской области и ВДПО Орловской области выступают организаторами конкурса.

Финал конкурса проходил в Орловской областной научной уни-

версальной публичной библиотеке имени И.А. Бунина. Многолетнее существование конкурса свидетельствует о его востребованности. Для участия в конкурсе были приглашены воспитанники детских садов, школ, учреждений дополнительного образования детей в возрасте от 7 до 18 лет. Представленные ими работы были распределены в номинациях «Детский рисунок», «Декоративно-прикладное творчество» и «Технические виды творчества». Возрастных групп четыре: дети до 7 лет, 8–11, 12–14, 15–18 лет.

В просторном и уютном читальном зале «Бунинки» разместились около 400 работ детей со всех уголков области. Как и в любом творческом конкурсе, здесь важно проявиться фантазию. Конкурсная комиссия в составе сотрудников Главного управления ВДПО Орловской области, Дома детского творчества Заводского района города Орла и Орловского художественного училища оценивала соответствие работ тематике конкурса. От их опытного взгляда не ускользнула ни одна деталь, ведь из большого числа работ им необходимо было выбрать действительно яркие и качественно выполненные работы. Большинство работ было представлено в следующих возрастных группах: дети до 7 лет, учащиеся 8–11 и 12–14 лет. Члены жюри отметили активность участников, многообразие работ и высокое качество исполнения.

Чтобы выполнить такие интересные работы, участники конкурса проявили не только творческую, но и познавательную активность – познакомились с правилами пожарной безопасности, историей пожарной охраны, гражданской обороны, узнали о причинах пожаров, чрезвычайных ситуаций, методах защиты населения и о работе спасателей и огнеборцев. Все это дает положительный эффект в воспитании культуры безопасного поведения подрастающего поколения.

Награждение победителей, а их было около 100 человек, состоялось в апреле во время проведения зональных соревнований конкурса дружин юных пожарных. С работами участников конкурса смогут ознакомиться все посетители библиотеки имени Бунина, где организована тематическая выставка

ДОБРОВОЛЬНАЯ ПОЖАРНАЯ ОХРАНА: К ВЕСЕННЕ-ЛЕТНЕМУ ПОЖАРООПАСНОМУ ПЕРИОДУ ГОТОВЫ!







Весной на территории Орловской области ежегодно возрастает количество выездов подразделений пожарной охраны для тушения неконтролируемых палов сухой травы (сухостоя), пожнивных остатков, стерни, листьев и других горючих материалов.

Беспечность отдельных граждан и непринятие своевременных мер по тушению природных пожаров до прибытия подразделений Государственной противопожарной службы зачастую способствует быстрому переходу огня на населенные пункты, объекты инфраструктуры и создает явную угрозу жизни и здоровью граждан.

В период подготовки к весенне-летнему пожароопасному периоду 2019 года между руководством Отряда федеральной противопожарной службы по Орловской области, региональной общественной организацией «Добровольная пожарная охрана Орловской области» и отдельными администрациями сельских поселений Глазуновского, Должанского, Залегощенского и Новодеревеньковского районов были заключены соглашения о взаимодействии и сотрудничестве в области обеспечения пожарной безопасности. Они касаются реализации первичных мер пожарной безопасности, осуществления профилактики пожаров, тушения пожаров и проведения связанных с ними аварийно-спасательных работ.

В рамках данных соглашений представителями ВДПО Орловской области, Главного управления МЧС России по Орловской области, пожарно-спасательных частей и администраций сельских поселений осуществлен контроль готовности к действиям по предназначению добровольных пожарных команд (филиалов региональной общественной организации «Добровольная пожарная охрана Орловской области»): «Студёное» Должанского района, «Гремячево» Глазуновского района, «Шатилово» Новодеревеньковского района и «Победное» Залегощенского района.

В ходе проверки проведены занятия с добровольными пожарными по охране труда и отработаны нормативы по пожарно-строевой подготовке. Обращено внимание на продолжение деятельности по инструктажу населения о мерах пожарной безопасности и действиях при пожаре.

Сергей Иванович Студнев

В ЖИЗНИ ВСЕГДА ЕСТЬ МЕСТО ПОДВИГУ

Сегодня оказание помощи и спасение пострадавших стало уделом профессионалов. Но каждый из нас может оказаться в такой ситуации, что кому-то придется оказывать помощь или самому нуждаться в ней.

На пожаре в жилом доме, произошедшем 20 февраля, ученик школы № 33 города Орла, 15-летний Илья Галанов, совместно с прохожим сумел вынести из квартиры пожилую женщину.

Сообщение о пожаре в жилом доме на четыре квартиры на улице Шульгина в городе Орле поступило на телефон пожарно-спасательной службы «101» в 18.51. На момент прибытия дежурного караула 3-й пожарно-спасательной части происходило горение внутри одной части дома. Пожару был присвоен повышенный номер сложности, на пожаре работали три звена газодымозащитников. В результате пожара одна из квартир выгорела полностью на площади 50 квадратных метров. В другой квартире закопчена кухня. Остальные две квартиры не пострадали.

Илья Галанов, совместно с прохожим, имя которого осталось неизвестным, вынес из задымленной квартиры пожилую женщину, у которой, в результате возникшего в соседней квартире пожара, отказали ноги, и она не могла самостоятельно передвигаться.

9 марта зимняя рыбалка двух орловцев едва не закончилась трагически. В 12.51 на телефон Системы-112 от очевидцев стали поступать сообщения, что в городе Орле на реке Оке около моста имени 60-летия Октября двое рыбаков провалились под лед. К месту

происшествия незамедлительно были направлены поисково-маневренная группа областной поисково-спасательной службы и опергруппа Орловского местного пожарно-спасательного гарнизона. Опрос находившихся на месте очевидцев показал, что провалившимся под лед мужчинам оказал помощь находившийся поблизости рыбак. После чего они перешли реку и направились домой.

Несколькими днями позже стали известны подробности происшествия. В тот день Вячеслав Емельянов двигался по правому берегу реки Оки и услышал крик о помощи. На середине водоема в полынье он увидел двух человек, мужчину и подростка, державшихся за кромку льда. Вокруг них по льду бегала собака. Из подручных средств нашлась только палка. В тот момент, когда Вячеслав Геннадьевич стал с помощью палки подтаскивать мальчика, лед провалился и под ним. Однако ему удалось запрокинуть ноги и выбраться из полыньи. Силы были на исходе. Но тут подоспел мужчина. Он по кромке подобрался к мальчику и вытолкнул его из полыньи, и тому удалось вылезти на лед. После этого Вячеслав начал вытаскивать мужчину. Сколько времени прошло и как у них это получилось, Вячеслав Геннадьевич уже не помнит, но мужчина был благополучно спасен из воды. После этого они направились по домам, сушиться и греться.

Все случаи спасения людей находятся на особом контроле Главного управления МЧС России по Орловской области. Люди, протягивающие руку помощи тем, кто в ней нуждается, проявляют достойную гражданскую позицию и становятся примером для подражания.



СОТРУДНИКИ МЧС ВМЕСТЕ С ВОЛОНТЕРАМИ «ЛИЗА АЛЕРТ» И СТУДЕНТАМИ-СПАСАТЕЛЯМИ РОССОЮЗСПАС НАПОМНИЛИ ОРЛОВЦАМ О ГЛАВНЫХ ПРАВИЛАХ БЕЗОПАСНОСТИ

Масленичные гуляния традиционно собирают большую аудиторию. Атмосфера праздника, веселья, радости в Детском парке города Орла подкрепилась надежной защитой в виде профилактической акции «Безопасная Масленица», организованной сотрудниками МЧС, волонтерами «Лиза Алерт» и студентами-спасателями Орловского отделения РОССОЮЗСПАСа.



Видовая площадка парка, где традиционно организуют сжигание чучела, в этот раз была наполнена полезными советами от специалистов, ведь дети - самое ценное, что у нас есть, поэтому их безопасность всегда является приоритетом работы и МЧС, и их коллег. Большой красный автомобиль орловской специализированной пожарно-спасательной части просто манил малышей своей сверкающей поверхностью, а то, что в ней можно было посидеть и даже услышать сигнал тревоги вызвало бурю восторга не только у детей, но и у их родителей. Очередь из желающих выстроилась задолго до начала акции и не иссякала в течение нескольких часов.

Сотрудники СПСЧ приготовили для ребят конкурс «Надень боёвку», который обязательно завершался



СПСЧ Александром Эйзеровым. «Пожарный» квадроцикл не оставлял равнодушным даже обычных прохожих, Алексей Гудков рассказывал о его технических характеристиках, и, конечно, многие делали фото на память. Сотрудники пресс-службы раздали газету «На страже жизни» и памятки пожарной безопасности, в которых простым языком написан



алгоритм действий во время пожара, кроме того, все вспомнили номера экстренных служб 01, 101 и 112.

Как не потеряться в городе, как правильно собраться в лес - об этом и многом другом рассказали волонтеры «Лиза Алерт», которые увлеченно проводили конкурсы и рассказывали жителям города о своем поисковом отряде.

Орловские студенты Всерос-



сийского студенческого корпуса спасателей с молодежным задором проводили мастер-класс по оказанию первой помощи пострадавшим в различных экстремальных ситуациях.

Орловцам тематическая площадка сотрудников МЧС и добровольцев пришлась по душе. Они получили заряд не только положительных эмоций, но и запас необходимых знаний безопасного поведения.

ДАВАЙТЕ ПРОВЕРИМ СВОЙ **УРОВЕНЬ ПОДГОТОВКИ!**

- 1. Вернувшись с прогулки, вы открыли дверь своей квартиры и обнаружили сильное задымление. Ваши дальнейшие действия?
 - А) Войдете в квартиру и будете искать источник задымления;
 - Б) Откроете окна, чтобы проветрить квартиру;
 - В) Плотно закроете дверь и вызовете пожарных
 - 2. Для чего белят дымовые трубы печного отопления?
 - Чтобы были видны трещины и повреждения;
 - Б) Для красоты;
 - В) Для улучшения тяги.
- 3. При движении поезда в вашем вагоне появился запах гари и дыма. Как вы будете действовать?
 - А) Пройти в соседние купе и сообщить пассажирам;
- Б) Сообщить проводнику, собрать вещи и ждать дальнейших ука-
- В) Найти место возникновения пожара и начать его ликвидацию.
- 4. Первичные средства пожаротушения используют для...
- А) Ликвидации пожара в начальной стадии возникновения:
- Б) Тушения большого пожара:
- В) Локализации стихийного бедствия природного характера.
- 5. Как оказать помощь пострадавшему при ожоге отдельных участков тела щелочными растворами?
- А) Промыть пораженное место водой, смазать жирным кремом и наложить повязку из чистой ткани; Б) Обработать пораженное место 1-2% раствором борной, лимонной
- или уксусной кислоты, наложить асептическую повязку; В) Промыть поврежденный участок мыльным или 2%-м раствором
- столовой соды, наложить асептическую повязку.
 - 6. Кровоостанавливающий жгут накладывается не более, чем на:
 - А) 1 час в теплое время года, 30 мин в холодное время года;
 - Б) 2 часа в теплое время года, 1 час в холодное время года; В) 30 мин в теплое время года, 1 час в холодное время года;
 - Г) до прибытия скорой медицинской помощи.
 - 7. Признаки отравления угарным газом?
- А) Слабость, тошнота, рвота, головокружение, покраснение кожных
- Б) Слабость, головокружение, побледнение кожных покровов;
- В) Головная боль, повышение температуры тела, боли в животе

ОРЛОВСКИЕ СОТРУДНИКИ МЧС РАССКАЗАЛИ, КАК ДОБРОВОЛЬЦЫ ПОМОГАЮТ ПРИ ЧС

В Орловском государственном институте культуры и банковском колледже прошли занятия. на которых студенты узнали не только о работе сотрудников «чрезвычайного» ведомства, но и убедились, что оказать помощь нуждающемуся в ней по силам любому человеку.





Занятие было организовано и проведено при содействии Орловского областного центра молодежи «Полет». На его базе с 2013 года действует «Школа волонтеров», в рамках которой ежегодно проводится набор обучающихся. За время работы Школа волонтеров выпу-

стила более 700 подготовленных добровольцев.

Молодежь в целом и студенты в частности – наиболее активная и целеустремленная часть населения. И где, как ни в общественной деятельности приложить свои умения и силы?! И все чаще граждане объединяются, проникнутые идеей помощи и поддержки, то есть становятся волонтерами, добровольцами. Эта деятельность разноплановая и охватывает различные направления добровольческих инициатив. Одно из них – оказание помощи людям при различных чрезвычайных ситуациях и происшествиях. Об этом более подробно студентам рассказали сотрудники МЧС.

Психолог государственного казенного учреждения

Орловской области «Отряд аварийно-спасательной и противопожарной службы» Ольга Шайтанова рассказала об основных приемах оказания первой и допсихологической помощи. Потерявший сознание, травмированный человек - это то чрезвычайное происшествие, с которым может столкнуться каждый из нас. И от скорости принятия решений, правильности оказания помощи зачастую может зависеть жизнь человека. Именно о порядке действий и рассказала психолог: как проверить, есть ли пульс, реакция на внешние раздражители, нет ли внутренних повреждений, как проводить реанимационные мероприятия при различных состояниях. Студенты убедились, что оказать помощь - по силам каждому из нас. Более того, молодые люди узнали, что в области действует региональное отделение Всероссийского студенческого корпуса спасателей. Состоящие в нем парни и девушки прошли обучение и имеют профессиональные навыки оказания помощи.

Инженер отделения организации службы, подготовки и пожаротушения ОФПС по Орловской области Николай Смирных рассказал о таком направлении, как пожарное добровольчество. Добровольные пожарные Орловщины участвуют в тушении каждого третьего пожара. Их помощь неоценима. Например, в сельской местности именно они прибывают первыми и приступают к тушению до прибытия пожарных подразделений. Кроме того, добровольные пожарные ведут и профилактическую работу среди населения, разъясняя правила пожарной безопасности. К слову, на базе Орловского государственного аграрного университета имени Н.В. Парахина действует добровольная пожарная команда, состоящая из студентов учебного заведения.

Участники мероприятия смогли примерить боевую одежду пожарного, которая есть также и на оснащении добровольных пожарных формирований, узнать о том, как можно стать его членом.

Занятие показало, что деятельность добровольцев многогранна и затрагивает даже такую серьезную сферу, как безопасность. Каждому из нас по силам стать добровольцем, ведь главная награда любого волонтера - это польза, которую приносит обществу его работа.

С юбилеем!

(Апрель)

Елену Константиновну

Переверзеву

(Май)

Парфенова Ивана Викторовича Истратову Викторию Викторовну Ветрову Ольгу Витальевну Пархоменко Александра Васильевич Кирюхина Сергея Николаевича

С днем ромдения сотрудников ВДПО!

Звозникова Константина Владимировича Илюшину Анну Михайловну Макарова Владимира Валерьевича Иванцова Виктора Никитовича Сопова Виктора Викторовича Кирикова Дмитрия Фёдоровича

Павленко

Вячеслава Александровича Ушакову Галину Алексеевну Ивлева Анатолия Васильевича Минаева Лениса Анатольевича Машкова Геннадия Алексеевич

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ ИЗ ИСТОРИИ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

Почему в старину пожарные носили усы и бороду?

Устав пожарных прошлого требовал обязательного ношения бород и особенно роскошных усов. Они могли выполнить и роль простейшего респиратора, достаточно было просто намочить их или даже просто послюнявить, и заткнуть усами нос. Дышать сквозь такой респиратор можно было, а многие мелкие частицы дыма эффективно им задерживались.

Как во времена правления Ивана Грозного наказывали нарушителей пожарной безопасности?

В 1547 году в Москве разыгрался страшный пожар, испепеливший весь город. Поэтому во времена Ивана IV Грозного нарушителей пожарной безопасности приговаривали к смертной казни. Для обеспечения безопасности Иван Грозный обязал жителей Москвы иметь на крышах домов и во дворах чаны с водой. Это был, безусловно, прогрессивный указ, так как население могло оперативно ликвидировать небольшие загорания своими силами. За те 10-15 минут, которые были необходимы жителям для доставки к дому воды из ближайшего колодца, начавшийся пожар остановить было уже невозможно. Теперь же к тушению можно было приступать сразу, не допуская

УЧРЕДИТЕЛИ:

ВДПО Орловской области Главное управление МЧС России по Орловской области

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

А.А. НОВИКОВ - начальник ГУ МЧС России по Орловской области К.В. ЗВОЗНИКОВ – председатель Совета ВДПО Орловской области Н.В. АКУЛОВА - начальник отделения информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Орловской области

АО «Типография «Труд». 302028, г. Орел, ул. Ленина, 1. Заказ № 523. Тир. 500 экз., объем 1 печ. л. Подписано в печать 24.04.2019 г.

Адрес редакции: г. Орел, ул. Пионерская, 5. Тел. 44-97-63(64)

Официальный сайт Главного управления МЧС России по Орловской области: www.57.mchs.gov.ru Официальные страницы Главного управления МЧС России по Орловской области в социальных сетях и блогах: vk.com/gu_mchs_orel; www.facebook.com/analitikmchs; gu-mchs-orel.livejournal.com; twitter.com/gu_mchs_orel

Официальный сайт Орловского областного отделения общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество»: www.orelvdpo.ru